
   ؟چه کسی به مجتبی تجاوز کرده است
  يا کندوکاوی در ابعاد خُردِ تحول قدرت در ايران

  
  سعيد حجاريانها

  
راديکال ترين مدعيان . نوعی جابجايی خشونت آميز قدرت را شاهديم. اين روزها در ايران اتفاقات مهمی در حال وقوع است

ترکيب نخبگان نهادهای انتصابی و . را به حال تعليق درآورده اندحکومت اسلامی، بی محابا، تمام قوانين ناظر به جمهوری 
ی مافيای نوظهور سپاه و خامنه ای ها در حال دگرگونی بوده و اين روند اينک به طرزی وحشتناک  انتخابی، آرام آرام به نفع حلقه

ی درخشانی را برای جنبشِ قدرتمند  آيندهتصميم گيری طراحان از خردمندی استراتژيک تهی شده، و اين نهايتاً . شتاب گرفته است
  . امروز بيش از هر زمان ديگر ميتوان به پيروزی جنبش اميدوار بود. ی مشروطه خواهی رقم خواهد زد و به اغما رفته

در اين نوشته، قصد دارم در چارچوب . در زير لايه های کلان ساخت قدرت، رانه های روانی نخبگان و کارگزاران آن فعال است
الگوی شخصيت اقتدارطلب و با تأکيد بر رانه های خودآگاه و ناخودآگاه رفتار دگرآزارانه، يکی از موثرترين شخصيت های مافيای 

شخصيت مورد نظر ما حجت الاسلام سيد . ی اقدامات وی را مورد بررسی قرار دهم نوظهور قدرت را وارد کلينيک کنم و انگيزه
                           .مجتبی خامنه ای است

  
  مافيای سپاه و خامنه ای ها : کانون جديد قدرت

به مهمترين ) ١٣٨٧ تير ١۶، يکشنبه ۵٣ی  شماره(روزنامه نگارِ دربند، محمد قوچانی در يکی از سرمقاله های شهروند امروز 
ی وی در سياست داخلی و  کنندهسيد علی خامنه ای و نقش تعيين » قدرت«ی سياست در ايران امروز پرداخته بود؛ يعنی  مقوله

، به تحليل مقاله ای ميپردازد که علی »چه کسی ايران را رهبری ميکند«قوچانی عزيز در آن سرمقاله، با عنوان . خارجی ايران
چون سيد علی خامنه ای : ی قوچانی را ميتوان در اين مدعا خلاصه کرد جان مقاله. اکبر ولايتی در ليبراسيون منتشر کرده بود

  . مشاوران رئاليستی چون علی اکبر ولايتی دارد، نهايتاً تصميمات وی ناظر به منافع ملی، صلح جهانی و مدارا با غرب خواهد بود
سپاه در مناسبات قدرت ايران را به خوبی می -قطعاً وی نقش محوری مافيای خامنه ای. محمد قوچانی بيش از حد خوش بين بود

ی  وجود به اصطلاح اصولگرايان معقولی چون علی اکبر ولايتی يا حجت الاسلام قمی در حلقهشناخت؛ اما شايد تصور ميکرد 
مشاوران خامنه ای، يا پاسداران از قدرت طرد شده ای چون سردار يحيی رحيم صفوی در سمت تشريفاتی دستيار ارشد نظامی 

  . ی دموکراتيک رقم بزندی بازی های استراتژيک کاخ قدرت را به سود روشها رهبر، ميتواند مجموعه
بيت ( خرداد را گروهی تشکيل ميدهد که در بازی های استراتژيک کانون قدرت ٢٣ی کودتای  در واقع شبکه. اما چنين نشد

رئاليستهايی چون کمال خرازی و علی شمخانی نيز در شورای روابط خارجی بيت نگه داشته شده اند تا . دست بالا را دارد) رهبری
پسر دوم سيد علی خامنه (مجتبی خامنه ای : ی فوق عبارتند از ی شبکه چهره های اصلی يا حداقل شناخته شده. »روندجای دوری ن«

رئيس ستاد مشترک (، سرلشکر فيروزآبادی )مسوول امنيت و اطلاعات بيت(مير حجازی ) صادق(، اصغر)ای و نامزد خليفگی
، روح االله )پيشکار مجتبی(، وحيد )واست غيرحقوقی زندانيان سياسیی کيفرخ نويسنده(، حسين شريعتمداری )نيروهای مسلح

رئيس شورای سياستگذاری صدا و سيما و رئيس امور (، آقامحمدی )ی نمايندگان وابسته به ستاد رهبری کودتا سرکرده(حسينيان 
  .  خواهند خزيد، ده ها عنصر شناخته شده و عناصر ديگری که به تدريج از لانه های خود بيرون)اقتصادی بيت

اقتصادی ای چون قرارگاه خاتم الانبيا، تعيين کنندگان اصلی اقتصاد و سياست در وضعيت کنونی -اينان در کنار بنگاههای نظامی
  . ی فراقانونی در تمام ابعاد داخلی و خارجی را دارند اند، و به سبب انتصاب به پيشوا، حق هرگونه مداخله



در اين ميان، مجتبی . لت سن و سرطان حاد پروستات، قدرت را به اين مافيای سلطنتی سپرده استسيد علی خامنه ای به علت کهو
تصفيه های خونين ماههای . خامنه ای شخصيتی کليدی محسوب ميشود و عملاً فرماندهی سپاه پاسداران و بسيج را به عهده دارد

توان رهبری آيت االله سيد «برای مثال، وی معتقد است . اخير، بر مبنای ديدگاههای خاص مجتبی خامنه ای صورت گرفته است
اين چيزی است که مجتبی خامنه ای در محافل خودمانی » .علی خامنه ای کمّاً و کيفاً از توان رهبری امام خمينی بالاتر است

  . ميگويد
  

  فاشيسم اسلامی؛ رانه های روانی 
 -ر حال دگرگونی است، و توتاليترترين کارگزاران نهادهای امنيتیدر سالهای اخير، ساخت قدرت در ايران با شتاب فراوان د

، آخرين تلاشها را برای بقای قدرت خود »غَلبِه بِالسِّيف«ی معرفت شناختی تئوريسينهای فاشيسم اسلامی يا  نظامی، با پشتوانه
  . يدئولوژيک نخواهد بودالبته، نتيجه چيزی جز سقوط فاشيسم متزلزل اسلامی و تولد دموکراسی پساا. صرف ميکنند

ی مزوّرانه ترين گفتمان راديکاليسم اسلامی، چندين سال است که مورد بررسی قرار گرفته  تکوين ساخت قدرت فاشيستی بر پايه
متفکرانی چون عبدالکريم سروش، محمد مجتهد شبستری و محسن کديور بر ابعاد معرفت شناختی و ايدئولوژيک ظهور . است

نظامی تحول ساخت قدرت تاکيد -استراتژيستهايی چون بهروز خليق عمدتاً بر ابعاد امنيتی. ر ايران تاکيد کرده اندفاشيسم اسلامی د
روزنامه نگاران موشکافی چون علی رضا نوری زاده و اکبر گنجی نيز بر تاريکخانه های اين فاشيسم نور تابانده، و . کرده اند
  .شناسايی کرده اندان آن را ی روابط نخبگان و کارگزار شبکه

تحليل نوری زاده از ظهور رايش اسلامی بسيار ارزنده است؛ اما همان طور که خود وی نيز می داند، مفتخرکردن کوتوله مرد 
ی  احمدی نژاد از رانه های روانی مشابه هر نخبه. ماجراجويی چون احمدی نژاد به لقب رايش اسلامی، خيلی اغراق آميز است

اما در ساخت کنونی قدرت در ايران، وی مجری اهداف کانون قدرت است و اجازه گرفته است برخی . ار استاقتدارگرا برخورد
.) وی انگيزه های قوی ای هم برای کودتای داخلی عليه کانون مافيايی قدرت دارد. (ی خود را نيز ارضا کند علايق ماجراجويانه

نيز شناخت خوبی در تطبيق خلقيات »  اسلامی و داستان مرد پير و درياجمهوری«ی ارزشمند محمد رضا نيکفر، با عنوان  مقاله
  . اما نگاه او عمدتاَ به شخص احمدی نژاد ناظر است. احمدی نژاد با فرهنگ سياسی ايرانيان به دست می دهد

 متمرکز داده روحانی-پاتريمونياليستی قدرت، جای خود را به نوعی ساخت نظامی-در هر حال، طی سالهای اخير، ساخت شبه
جالب است که آنتی تز اين قدرت در جنبش دموکراسی خواه، بر خلاف . از اين لحاظ، اين ساختی کاملاً سنتی و نابهنگام است. است

  . ، شديداً گرايشهای ضدايدئولوژيک، تمرکزستيز و پسامدرنيستی دارد۵٧جنبشهای منتهی به انقلاب 
وی دارای قدرتی تعيين کننده درامور . وحانی نوظهور، مجتبی خامنه ای استر-يکی از شخصيتهای محوری اليگارشی نظامی

 ميليارد ٨ی بيست تنی شمش طلا و  چه کسی جز وی يا اعضای مافيای وی ميتوانست محموله. اقتصادی، نظامی و سياسی است
 ٢٢ی انتخابات  ز وی ميتوانست نتيجهدلار از درآمدهای نفتی و سرمايه های پيدا و پنهان ما را از ايران خارج کند؟ چه کسی ج

دادستان وابسته به ( را پيش از شمارش آرا تعيين و اعلام کند؟ چه کسی جز وی ميتوانست حتی به سعيد مرتضوی ٨٨خرداد 
هديد به ی بازديد از بندهای متعلق به سپاه در زندان اوين را ندهد؟ چه کسی جز وی ميتوانست با ت نيز اجازه) خامنه ای-مافيای سپاه

 منع کند؟ چه کسی جز وی ٢٣/۵/٨٨ی  کشتار ميليونی از طريق انفجار گسترده، هاشمی رفسنجانی را از حضور در نماز جمعه
ميتوانست حکم تجاوز جنسی به زندانيان سياسی را صادر کند؟ در اين جا قصد دارم به همين پرسش اخير بپردازم، اما با تاکيد بر 

  . هشخصيتی مسأل-ابعاد روانی
  



  شخصيت اقتدارگرا و ساديسم جنسی 
چرا تجاوز جنسی؟ مجتبی خامنه ای در مقام طراح استراتژی نظامی مقابله با جنبش دموکراسی خواهی، از رانه های ساديستی يا 

  . تلقی کرد) authoritarian personality(ميتوان وی را شخصيتی اقتدارگرا . ی جنسی برخوردار است دگرآزارانه
. ی انتقادی، يکی از ويژگی های رفتاری شخصيت اقتدارگرا، حساسيت نسبت به مسائل جنسی ديگران است ن متفکران نظريهبه بيا

از اين منظر، فاشيسم نوعی بيماری اجتماعی است که در آن ساديسم و . ی قدرت فاشيستی است شخصيت اقتدارگرا سوژه
رهبر و پيرو، در دو سطح فرادست و فرودست، دارای . ن نمودار می شودمازوخيسم به صورت توئمان در رفتار رهبران و پيروا

  . شخصيتی اقتدارطلب اند
-تئودور آدورنو، فرنکل. ی شخصيت اقتدارگرا با هدف تبيين ريشه های روان شناختی ظهور توتاليتاريسم مطرح شده است نظريه

  . يه کوشيده اندبرونسويک، لوينسون، استنفورد و اريک فروم در صورتبندی اين نظر
 برد  اقتدارگرای ساديست از تحقير و تمسخر و آزار روانی، جسمی و جنسی افراد، به خصوص در حضور ديگران، لذت زيادی می

شوهری که در حضور ميهمانان همسر خود را شماتت و . دهد و گاهی رفتارهای پرخاشگرانه يا جنايتکارانه از خود بروز می 
 برد و  ه فرزندش را در جمع سرزنش می کند، رئيسی که از آزار روحی کارمندان زيردست خود لذّت میکند، پدری ک تحقير می 

ی تخريب و آسيب ناشی از  دامنه. آموزان خود عادت دارد، اقتدارگرا و ساديست اند معلمی که به ناچيز شمردن و تحقير شديد دانش
تصور کنيد که فرد دارای سائق های ساديستی از قدرت . ار محدود استاقتدارگرايی در سطح روابط روزمره و شخصی افراد، بسي

  . نتيجه قابل پيش بينی است! و اختيار بسيار زيادی برخوردار باشد
-ی شبه مهدی کروبی پس از اعلام نتيجه. مجتبی خامنه ای به تحقير ديگران علاقه دارد؛ خصوصاً اگر از کسی کينه داشته باشد

، طی نامه ای به سلطان سيد علی خامنه ای از دخالت مجتبی در ستاد برگزاری انتخابات و رقم زدن نتيجه ١٣٨۴کودتايی انتخابات 
چهار سال بعد، مجتبی به شديدترين نحو ممکن . کروبی مغضوب شد و از بارگاه قدرت عقب نشست. به نحو دلخواه، پرده برداشت
يا به مراسم قدرت نمايی احمدی نژاد در جمع حاميان !  هم رأی نياوردکروبی حتی در اليگودرز: مهدی کروبی را تحقير ميکند

توجه کنيم که ! (مزدور در ميدان وليعصر توجه کنيد؛ نشان سبز جنبش را به سخره ميگيرد و در مقابل موسوی ادعای سيادت ميکند
      .)ا رقيبانی تلوزيونی ب ی قدرت است؛ هم در ميدان وليعصر و هم در مناظره احمدی نژاد نماينده

      
  از گشتهای ارشاد تا تجاوز جنسی در زندان 

ی سابق  طرح پليس برای مقابله با تنوع در پوشش و سرکوب آزادی روابط دختران و پسران، با عامليت سردار رادان، فرمانده
دانيان شورآباد کهريزک مباشرت ی زن سردار رادان کسی است که رأساً در شکنجه. پليس تهران، به طور جدی و پيگيرانه اجرا شد

وی در مقام جانشين کنونی فرمانده نيروی انتظامی، در روز برگزاری کودتای انتخاباتی اخير نيز مانور اقتدار پليس را . داشته است
مراتبی ساخت سلسله . رادان و احمدی مقدم مستقيماً از مجتبی خامنه ای دستور ميگيرند. در سطح شهرهای بزرگ به اجرا درآورد

  . ی به اصطلاح خودسری را نمی دهد نيروهای مسلح، اجازه
در کنار استفاده از قلاده های فولادی و . است» النّصر بِالرُّعب«مبنای فکری شکنجه از طريق تجاوز جنسی نيز همان تئوری 

تحقير زندانی، : کردن دندانهای دانشجويان زندانی، تجاوز جنسی روش شايعی است که با سه هدف به کار ميرودزنجير برای خرد 
 discreditable or discredited(اين چنين، زندانی تا آخر عمر اين داغ ننگ بی اعتباری . ايجاد رعب و وحشت، و اخذ اعتراف

stigma (سپاه، جرأت چنين کاری -نيز با اطلاع از عاقبت فعاليت عليه مافيای خامنه ایديگران . را بر پيشانی خود احساس ميکند
  ! نخواهند داشت



سطح محاسبه . رفتار شخصيت اقتدارگرا سطح ناخودآگاه نيز دارد. ی رفتار شخصيت اقتدارگراست اما اين سطح محاسبه گرانه
از اين منظر، تجاوز جنسی به اصطلاح برای . ی ريشه داردفرهنگ لاتها و اوباش سنت-ی تصميم مجتبی خامنه ای، در خرده گرانه

و جلوگيری از تعدّی آنها به » جوجه لاتها«برای بی اعتبارکردن » گنده لاتها«يکی از روشهای . صورت ميگيرد» روکم کنی«
  . حريم قدرت خود، تجاوز جنسی است

در مقام (زندان بان .  قربانيان اين روش شاهدی بر اين مدعاستاظهارات. رفتار مجتبی خامنه ای دقيقاً از چنين منطقی تبعيت ميکند
. به طور مدام زندانی و مادر و خواهر وی را با توهين های جنسی تحقير، و او را به تجاوز جنسی تهديد ميکند) ی قدرت نماينده

 خوبی برای اجرای اين روش مرعوب اشرار و اوباشی که به جرم ارتکاب جرايم جنسی و تجاوز به اطفال زندانی شده اند، عاملان
ی قربانی ميپردازند، و يا برای اين کار به  اين عاملان يا ساديست اند، يا به قصد تلذّذ ناشی از محروميت جنسی به شکنجه. کننده اند
  . ی تخفيف مجازات داده شده است آنها وعده

آيا خود زندان بان به زندانی تجاوز «يا » را ميکندچرا شکنجه گر چنين روشی را اج«در هر صورت، پرسش ما اين نيست که 
اين پرسش ما را به سطح » چرا مجتبی خامنه ای چنين روشی را توصيه يا امضا ميکند؟«بلکه پرسش ما اين است که . »ميکند

  . ناخودآگاه رفتار سوق ميدهد
  

  چه کسی به مجتبی خامنه ای تجاوز کرده است؟ 
يکی از عوامل ايجاد ساديسم جنسی، . قتدارطلب از رانه های قوی ساديستی برخوردار استهمان طور که گفته شد، شخصيت ا

. بسياری از مرتکبان تجاوز جنسی، خود در کودکی يا نوجوانی مورد آزار جنسی قرار گرفته اند. ی فردی شخص است تجربه
  . ت خواهد کردخود به تجاوز جنسی مبادر» به احتمال بسيار زياد«قربانی مذکّر آزار جنسی، 

ی اصلی مقدرّات امنيتی و سياسی امروز  مجتبی خامنه ای که تصور ميکند در يک قدمی خلافت پس از پدر قرار دارد، تعيين کننده
ی کوچک وی، بيش از  با اشاره. وی بر پدر شيزوفرن خود و همچنين بر فرماندهان نظامی و انتظامی نفوذ بلامنازع دارد. است
آنان پيام انقلاب مردم ايران را بدرستی .  سپاه پاسداران به جرم تمرّد و نافرمانی از مردم کشی بازداشت می شوند فرمانده ارشد١٠

  .) از جمله فرمانده سپاه تبريز. (دريافته بودند
  . ی محاسبه گرانه و ناخودآگاه را ميتوان در رفتار ساديستی مجتبی خامنه ای مشاهده کرد بنابر اين، هر دو جنبه

  
  هيأتهای مذهبی، آموزش نفرت و لمپنيسم 

. فرهنگ سنتی برخی لمپنهای اجتماعی ريشه دارد-ی رفتار ساديستی مجتبی خامنه ای، به طور کلی در خرده سطح محاسبه گرانه
از جنگ هيأتهای مذهبی مداحانی چون حاج منصور ارضی و سعيد حداديان، علاوه بر بسيجيان راديکالِ جبهه نديده و فرماندهانِ 

 خرداد، سيروس، بيسيم، ١۵ی سپاه و بسيج، کانون تجمّع اوباش شهر ری، و ورامين، و محله هايی چون خراسان، پامنار،  گريخته
، علاوه بر اين که خاستگاه بسياری از )واقع در خاوران(محلّه هايی چون اتابک يا خيابان ذوالفقاری . اتابک و شهيد محلّاتی است

. تقديم کرده اند» حکومت اسلامی«ف قاپهاست، سربازان گمنام بسياری نيز برای قتلها و تجاوزهای سياسی به سارقان مسلح و کي
مسجد ابوذر نيز در همان جاست؛ . (ی فلّاح نام برد ی ديگر با ترکيب اجتماعی مشابه، ميتوان از خيابان ابوذر يا محلّه برای نمونه

  !) ی دست جانباز شده است مسجدی که رهبر پارانويد در آن از ناحيه
ی حذف نيروهای تحول خواه و توسعه  سپاه، محفلی اند برای آموزش نفرت و تحريک انگيزه-هيأتهای وابسته به مافيای خامنه ای

طی در دولت احمدی نژاد پله های ترقی را ) وابسته به نهاد نمايندگی ولی فقيه(سعيد حداديان، مداح سابق مسجد دانشگاه تهران . گرا



» ... ياد امام و شهدا، دِلو ميبره کربُبَلا «؛ بالای منبر »بد دهن«حداديان فردی است بسيار . کرد و به مداح بيت رهبری بدل شد
در اجتماع . او مسائل سياسی را با ادبيات اوباش تحليل ميکند. ی اروتيک تعريف ميکند ميخواند و پايين منبر جُکهای جنسی و امثله

برای جشن رئيس جمهوری کودتا در ميدان وليعصر جمع کرده بود، ) معاون اجرايی احمدی نژاد(ی که سعيدلو حاميان مُزدور
  . ی نمايش نقش مهمی داشت حداديان در مجلس گرمی و اداره

 های به هيأتهای مذهبی وابسته ميروند، ساير پامنبری» خودسازی«ی روانی و به اصطلاح  غير از عده ای که صرفاً برای تخليه
در اين منبرها عمدتاَ . مدّاحان ارشد، يا رسماَ به ارگانهای نظامی وابستگی دارند يا از نظر سياسی با گردانندگان منبر همسو هستند

لزوم وفاداری عاشقانه «بر ابعاد خشونت آميز آيات و روايات و وقايع صدر اسلام تأکيد ميشود، و محور تمام روضه ها و مدح ها 
تمام سعی مداحان و روضه خوانان در جهت استخراج يا جعل روايت يا . است» ی شخص خامنه ای  به ولايت مطلقهو ديوانه وار

سيد علی خامنه ای » نايب امام زمان بودن«، و وحشتناک تر از همه، »ولی امر بودن«، »مطلقه بودن«هرگونه داستانی است که 
فردی که از القائات اين منبرها متأثر ميشود، . ل و حرکت بر بنياد غريزه استهدف مريدپروی فارغ از عق. را به مخاطب القا کنند

حتی اگر تمام مردم از آقا روی برگردانند، من به دستور آقا، سوار بر هلی کوپتر، همه را به گلوله «: به نقطه ای ميرسد که ميگويد
  » .ميبندم

ی منبر و روضه نيز ريزشهای وسيعی را  ظهور، در عرصهالبته، خوشبختانه همچون ساير عرصه های قدرت اليگارشی نو
برای مثال، حاج آقا امجد، امام جماعت باطن گرای مسجد کوی دانشگاه، پيش از انتخابات اخير، از منبر خود سفارش کرده . شاهديم

رئيس دانشگاه (فرهاد رهبر رئيس کنونی نمايندگی ولی فقيه در دانشگاهها نيز بر خلاف » .به آدم کذّاب و دغل رأی ندهيد«بود 
  . ی عاملان مجتبی خامنه ای به خوابگاه های دانشجويی، امتناع ميکند از سرپوش گذاشتن بر حمله) تهران

ی خود را  لومپنهای مذهبی نما با تکيه بر امتيازات و بهره مندی های ناشی از عضويت در اين محافل، انگيزه های اقتدارگرايانه
به اين محافل رفت و آمد ميکنند؛ خصوصاً امروز » نان به نرخ روز خوردن«ی منطق  ز آنها صرفاً بر پايهبرخی ا. ارضا ميکنند

 ساعت شرکت در ١٢به ازای هر . (را در پيش گرفته اند» بسيجِ مزدور«که بر اساس طرح تحول ساختاری در سپاه، استخدام 
  .) ی مزايای مادی و اجتماعی ديگر  هزار تومان پرداخت ميشود؛ به اضافه۵٠عمليات ضداغتشاش، 

. ی معترضان دخالت داشته اند، از چنين خواستگاهی برخوردارند بسياری از کسانی که در سرکوب، بازداشت، بازجويی و شکنجه
از طريق تجاوز جنسی، در پايين ترين و بی واسطه ترين سطح اجرای راهبردهای سرکوبِ » رو کم کنی«به اين ترتيب، منطقِ 

) صادق(که با آمريت مستقيم اصغر ) ١٣٧٨تير (ی دانشگاه تهران  ی کوی فاطميه در واقعه. لف سياسی به کار گرفته می شودمخا
ما دو «: ميرحجازی و مجتبی خامنه ای صورت گرفت، نيروهای بسيج با اشاره به باتوم و آلت تناسلی خود، به دختران ميگفتند

ی  ان تجاوزهايی که در بازداشتگاه ها صورت گرفته است، چيزی بيش از عملی با انگيزهچنين گفته ای يا چن. »...سلاح داريم
و البته اشخاصی چون (ی مافيايی بيت و سپاه  ی مرکزی شبکه اين روشی که است که از سوی هسته. شخصی و خودسرانه است

اگر غير از اين بود، حداقل يکی از . دتوصيه و امضا ميشو) ی طرح ستادهای امر به معروف شيخ احمد جنتی، سامان دهنده
ی  مگر بنيان معرفت شناختی حاکميت مطلقه! ميکردند) يا آزاد(مرتکبان را به جرم درپيش گرفتن چنين روشی معرفی و محاکمه 

مد بخوانيد امثال شيخ مح(بستگی ندارد؟ » کاشفان ولی فقيه«نيست؟ مگر بقای اين حاکميت فقط به نظر » کشف«و » نصب«فقيه 
فقيه منصوب از جانب «بر اين مبنا، برای بقای .) ی مفاسد اقتصادی پسرش به فضل پدر کأن لم يکن شده است يزدی که پرونده

  . حتی تعطيلی واجبات شرعی نيز جايز است؛ چه رسد به ارتکابِ کبيره و قتل» حضرت ولی عصر
انگر ويژگی های بومی و منحصر به فرد ساديسم اسلامی بررسی نمونه های رفتار شخصيت اقتدارگرا در فرهنگ های ديگر، نش

ی شکنجه در  که تجربه) ژان لافيت(يا رمان آنها که زنده اند ) الکساندر سولژنيتسين(در کتاب پرحجم مجمع الجزاير گولاگ . است



ی جنسی به  ی شکنجه ارهاردوگاهها و بازداشتگاههای شوروی و اروپای شرقی را روايت کرده اند، به سختی ميتوان گزارشی درب
  . معنی خاص پيدا کرد

  
  ناشناسی که تاريخ را رقم ميزند 

اما سطح ناخوداگاه مسأله؛ مدعا اين است که مجتبی خامنه ای، در مقام طراح و آمر اصلی کاربرد تجاوز جنسی برای ارعاب و 
اجتباب وی از حضور در جلو . ر گرفته استاخذ اقرار از مخالف سياسی، خود درکودکی يا نوجوانی در معرض آزار جنسی قرا

مجتبی خامنه . ی وی چيزی بيش از زُهد اخلاقی است انزوای خودخواسته. دوربين يا مجامع عمومی، اين فرضيه را تقويت ميکند
  . شرم می آورد» داغ«. دارد» شرم«ای از واقعه ای بسيار ناراحت کننده 

 و از شاگردان آيت االله مصباح يزدی است؛ اولی درس تهذيب اخلاق ميداد و دومی ی آيت االله مجتهدی ی مدرسه وی دانش آموخته
ی  ی جنسی طلاب و اساتيد برخی مدارس علميه، قصه رابطه. ظلم و جور را زمينه ساز ظهور امام زمان ميداند» گستراندن«

ه صورت ميگيرد، يا ناخواسته و اجبارآميز ی رانه های همجنس خواهان مسلماً برقراری چنين رابطه ای يا بر پايه. مشهوری است
ی جنسی قرار  ی مطرح شده، قاعدتاً شخص مورد بحث در مقطعی از زندگی خود مورد تجاوز يا سو استفاده طبق فرضيه. است

  . گرفته است
ی حال، چه کسی به مجتبی خامنه ای تجاوز کرده است؟ از زندگی خصوصی مجتبی و از جزئيات سوابق رشد و تحصيل و

، وقتی پدر در تبعيد يا زندان بوده، برای پسر اتفاقی افتاده است؟ آيا مردی ۵٧آيا پيش از انقلاب . اطلاعات زيادی منتشر نشده است
حدسيات را نمی توان اثبات کرد، . غريبه يا آشنا از وی سو استفاده کرده است؟ هر چه هست در حدّ حدس های قرين به واقع است

  . لع خاطرات، شنيده ها و ديده های خود را نقل کنندمگر اينکه افراد مط
در اين » آسِد مجتبی«ی خود  وی به اندازه. پاسخ به اين پرسش يکی از تأثيرگذارترين افراد تاريخ معاصر را به ما خواهد شناساند

. از جستجو باز نايستيم. دتحول نظام قدرت نقش دارد؛ هرچند خود متعلق به هيچ يک از طبقات و نخبگان صاحب قدرت نبوده باش
  .اهميت تحليل سطح خُرد رفتار شخصيت اقتدارگرا، کم تر از اهميت تحليل ساخت کلان مناسبات قدرت نيست

 


